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ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «DANIEL» > 04-08 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
Στις 4 Σεπτεμβρίου και για τρία 24ωρα περίπου, 

η Χώρα μας επλήγη από μια πρωτοφανής έντασης 
και ποσότητας κατακρημνισμάτων κακοκαιρία, με 
την ονομασία  «Daniel». Ένα ακραίο καιρικό φαινό-
μενο με ισχυρές βροχές και καταιγίδες που έπληξε 
πριν κι άλλες χώρες της Μεσογείου και στη συνέ-
χεια κατευθύνθηκε προς την Λιβύη, προκαλώντας 
επίσης ισχυρές βροχοπτώσεις, με τεράστιες υλικές 
καταστροφές, αλλά και απώλειες εκατοντάδων αν-
θρώπων. 

Η κακοκαιρία «Daniel» ξεκίνησε από το Ιόνιο πέ-
λαγος, με επίκεντρο τελικά την ευρύτερη περιοχή 
της Θεσσαλίας, προκαλώντας απώλειες ανθρώπι-
νων ζωών, ζωικού κεφαλαίου, κατοικιών, καλλιεργει-
ών και υποδομών.  Άλλες περιοχές που επλήγησαν 
από αυτή την πρωτοφανή κακοκαιρία, αλλά με πολύ 
λιγότερα προβλήματα ήταν οι Περιφέρειες Αττικής, 
Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας και Πελο-
ποννήσου.

Σύμφωνα με τον καθηγητή Διαχείρισης Φυσι-
κών Καταστροφών, Ευθύμιο Λέκκα η κακοκαιρία 
«Daniel» ήταν εξαιρετικό ακραίο φαινόμενο, με την  
περιοχή του Βόλου να δέχεται 150 εκατομμύρια τό-
νους νερού και λάσπης σε μία ημέρα μόνο. Επίσης 
η περιοχή του Πηλίου δέχτηκε 750 χιλιοστά βροχής, 
από τα μεσάνυχτα έως τις 3 το μεσημέρι της Τρίτης 
5 Σεπτέμβρη, όταν η μέση ετήσια βροχόπτωση στην 

Αθήνα είναι περίπου 400 χιλιοστά.( πηγή meteo.gr)
Πάρα πολλά τα προβλήματα που άφησε στο πέ-

ρασμά του ο «Daniel», με 17 απώλειες ανθρώπινων 
ζωών, με 230.000 περίπου πνιγμένα ζώα, τεράστιες 
εκτάσεις με καλλιέργειες, να καλύπτονται από νερά, 
λάσπες και φερτά υλικά, τους ποταμούς Πηνειό και 
Ληθαίο και τους χειμάρρους Κραυσίδωνα και Γκου-
σμπασανιώτη να υπερχειλίζουν, με αποτέλεσμα 
χωριά ολόκληρα να βυθίζονται κάτω από νερά και 
λάσπη, δρόμοι να εξαφανίζονται, γέφυρες να γκρε-
μίζονται και εκατοντάδες άνθρωποι να βρίσκονται 
εγκλωβισμένοι, χωρίς ρεύμα, πόσιμο νερό και είδη 
πρώτης ανάγκης. 

Από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης του φαι-
νομένου, εστάλησαν μηνύματα του 112 τόσο προει-
δοποιητικά όσο και για την ασφαλή απομάκρυνση 
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των κατοίκων από τις περιοχές όπου υπήρχαν πλημ-
μυρικά φαινόμενα. 

Συσκέψεις πραγματοποιήθηκαν τόσο πριν την 
εκδήλωση του φαινομένου, όσο και κατά την εξέ-
λιξη του, στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πο-
λιτικής Προστασίας υπό τον Υπουργό κ. Κικίλια και 
τους συναρμόδιους Φορείς, καθώς και στις έδρες 
των Περιφερειών που επλήγησαν. 

Στην περιοχή της Λάρισας μετέβη το Κινητό Επι-
χειρησιακό Κέντρο του Π.Σ. Όλυμπος και ο Αναπλ. 
Εκπρόσωπος Τύπου του Π.Σ., απ όπου ανακοινώ-
νονταν τα έκτακτα δελτία τύπου με την εξέλιξη των 
επιχειρήσεων. 

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη επέμβαση του 
Πυροσβεστικού Σώματος και της Πολιτικής Προ-
στασίας σε συνεχή συνεργασία με το ΓΕΕΘΑ την 
Ελληνική Αστυνομία το Λιμενικό Σώμα, το ΕΚΑΒ και 
την τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου και δεύτερου βαθ-
μού. Ενδεικτικό αυτού είναι ότι συμμετείχαν και οι 
8 ΕΜΑΚ στις επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα στις περι-
οχές που επλήγησαν  επιχείρησαν πάνω από 1.000 
διασώστες της Πολιτικής Προστασίας και των Ενό-
πλων Δυνάμεων ενώ από  αέρος  επιχείρησαν  20 
ελικόπτερα από τα οποία  9 Ε/Π του Πυροσβεστικού 
Σώματος, 7 Ε/Π των Ενόπλων Δυνάμεων, 1 Ε/Π της 
Ελληνικής Αστυνομίας και 3 Ε/Π Ελβετικά που ήταν 
στη χώρα μας  για κατάσβεση των πυρκαγιών, ενώ 
παράλληλα χρησιμοποιήθηκαν για τη διανομή φα-
γητού και νερών στα αποκλεισμένα χωριά, καθώς 
και 1 Ε/Π που διατέθηκε από την οικογένεια Θεόδω-
ρου και Γιάννας Αγγελοπούλου. Επίσης, συνέδρα-
μαν εθελοντές και εθελοντικές Ομάδες διασώσεων 
από όλη την Ελλάδα με προσωπικό και μέσα. Λόγω 
της αύξησης της στάθμης νερού της λίμνης Κάρλα, 
επιτήρησαν  με Drones όλες τις παραλίμνιες περιο-
χές και  βρίσκονταν  και εκεί με ομάδες του Πυρο-
σβεστικού Σώματος και της Πολιτικής Προστασίας 
όπως πλωτά μέσα και ερπυστριοφόρα οχήματα της 
Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών.

Επίσης όπου δεν υπήρχε εύκολη πρόσβαση  
Σ.μη.Ε.Α. του Π.Σ. μετέφεραν τρόφιμα, νερό, φάρ-
μακα και είδη κλινοστρωμνής, σε πληγέντες των 
περιοχών της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Όλες οι δυνάμεις Πολιτικής Προστασίας, Πυρο-

σβέστες, Στρατός, Αστυνομικοί, Λιμενικοί, επιχείρη-
σαν με αυταπάρνηση εφαρμόζοντας το σχέδιο με 
την κωδική ονομασία «Δάρδανος 2» στο πλαίσιο του 
Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συν-
θηματική λέξη «Ξενοκράτης» για την αντιμετώπιση 
της σπάνιας για τα Ελληνικά δεδομένα κατάστασης, 
ενώ σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία 
Υγείας, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Υπο-
δομών και Μεταφορών, Αγροτικής Aνάπτυξης & 
Τροφίμων εργάστηκαν για την αποτελεσματικότερη 
αντιμετώπιση των δυσκολιών που παρουσιάστηκαν.

Κατόπιν εντολής του Γενικού Γραμματέα Πο-
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λιτικής Προστασίας, η Διεύθυνση Σχεδιασμού και 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γ.Γ.Π.Π., ως 
Εθνικό Σημείο Επαφής, ενεργοποίησε την Υπηρε-
σία Copernicus/Emergency Management Service 
– Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με σκοπό την 
παραγωγή χαρτογραφικών προϊόντων και δεδομέ-
νων για τις περιοχές που επλήγησαν από τις πλημ-
μύρες.

Συνολικά, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, κατα-
γράφηκαν περισσότερες από 10.050 κλήσεις, σε 
Μαγνησία, Λάρισα, Καρδίτσα, Τρίκαλα και Σκιάθο, 

πραγματοποιήθηκαν πάνω από 3.450 αντλήσεις 
υδάτων ενώ 3.576 συμπολίτες μας μεταφέρθηκαν 
σε ασφαλή σημεία.

Επίσης καταγράφηκαν:
Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 961 κλήσεις 

σε περιοχές της βόρειας Εύβοιας, Δομοκό και Λα-
μία Φθιώτιδας καθώς και στη Θήβα και τη Λιβαδειά 
Βοιωτίας και πραγματοποιήθηκαν 400 αντλήσεις 
υδάτων, 17 κοπές δέντρων και μεταφέρθηκαν σε 
ασφαλή σημεία 152 άτομα.

 Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 40 
κλήσεις σε Θεσσαλονίκη, Χαλκιδική, Σέρρες και 
Κατερίνη Πιερίας και πραγματοποιήθηκαν 3 αντλή-
σεις υδάτων, 25 κοπές δέντρων και 4 αφαιρέσεις 
αντικειμένων.

Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 152 κλήσεις σε 
Σπέτσες, Επίδαυρο, Κρανίδι, Μονεμβασιά και Κόριν-
θο και πραγματοποιήθηκαν 112 αντλήσεις υδάτων, 7 
κοπές δέντρων, 1 αφαίρεση αντικειμένου και μετα-
φέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 15 άτομα.

Στην Περιφέρεια Αττικής 1.214 κλήσεις, σε περι-
οχές του λεκανοπεδίου καθώς και στα νησιά Αίγινα 
και Αγκίστρι και πραγματοποιήθηκαν 819 αντλήσεις 
υδάτων, 75 κοπές δέντρων και μεταφέρθηκαν σε 
ασφαλή σημεία 44 άτομα.

Συνέντευξη Τύπου πραγματοποιήθηκε στις 7 Σεπτεμβρίου, από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Κικίλια, τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ 
Αντιστράτηγο Κων/νο Φλώρο, τον Αρχηγό ΕΛΑΣ Αντιστράτηγο Λάζαρο Μαυρόπουλο και τον Αρχηγό ΠΣ Αντιστράτηγο ΠΣ Γεώργιο Πουρναρά για τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα που έπληξαν τη χώρα. 

Έκτακτη συντονιστική σύσκεψη υπό τον Υπουργό Κλιμ. Κρίσης & Πολ. 
Προστασίας για τα επικείμενα έντονα καιρικά φαινόμενα (3-9-2023)
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ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «ELIAS» > 25-29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
Δυστυχώς λίγες μέρες αργότερα 25-29 Σε-

πτεμβρίου, ένα νέο κύμα κακοκαιρίας επηρέασε τη 
Χώρα μας και κυρίως της βεβαρημένες ήδη περι-
οχές της Θεσσαλίας, με την ονομασία «Elias», ενώ 
στις νέες συσκέψεις που πραγματοποιήθηκαν υπό 
τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προ-
στασίας κ. Κικίλια, με συναρμόδιους Υπουργούς 
και φορείς, στόχος ήταν η αποφυγή σοβαρότερων 
προβλημάτων από αυτά που είχαν προκύψει νωρί-
τερα με την κακοκαιρία  «Daniel». Ενόψει των επι-
κείμενων βροχοπτώσεων στις ήδη επιβαρυμένες 
περιοχές είχε τεθεί σε αυξημένη ετοιμότητα ο κρα-
τικός μηχανισμός, ενώ ταυτόχρονα συνεργεία της  
Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης πραγ-
ματοποιούσαν καθαρισμούς (σε ποταμούς, ρέματα, 
φρεάτια) και εργάζονταν για την αποκατάσταση 
των αναχωμάτων. Στις 24 Σεπτεμβρίου ο κ. Κικίλιας 
μετέβη και ο ίδιος στη Λάρισα, ενώ στις 28 Σεπτεμ-
βρίου στο Βόλο. 

Οι ζημιές ήταν ευτυχώς μικρότερης έντασης 
αυτή τη φορά σε σχέση με το πέρασμα του «Daniel» 
και το ΕΣΚΕΔΙΚ κατέγραψε:

•  Στην Π.Ε. Μαγνησίας, 2.340 κλήσεις για πα-
ροχές βοηθείας και πραγματοποιήθηκαν 485 
αντλήσεις υδάτων και 312 μεταφορές ατόμων 
σε ασφαλές σημείο. Στις επιχειρήσεις συμμε-

τείχαν 25 συνεργεία και 50 άτομα, τέσσερις 
ομάδες από την 1η, 2η και 4η ΕΜΟΔΕ, μία δι-
ασωστική λέμβος της 4ης  ΕΜΑΚ καθώς και 
τρία ερπυστριοφόρα οχήματα από: 2η , 7η  και 
8η ΕΜΑΚ. 

•  Στην Π.Ε. Εύβοιας, 414 κλήσεις για παροχές 
βοηθείας και πραγματοποίησε 301 αντλήσεις 
υδάτων, 36 κοπές δέντρων καθώς επίσης και 
17 μεταφορές ατόμων σε ασφαλή σημεία. Συμ-
μετείχαν στις επιχειρήσεις, 28 συνεργεία και 
56 άτομα, μία  ομάδα της 1ης ΕΜΟΔΕ με οχτώ 
άτομα, μία διασωστική λέμβος της 7ης ΕΜΑΚ 
με δύο άτομα, και ένα ερπυστριοφόρο όχημα 
της Π.Υ. Χαλκίδας. 

Επίσης περιορισμένης έκτασης συμβάντα κατα-
γράφηκαν και στις Περιφέρειες Αττικής, Πελοπον-
νήσου και Δυτικής Ελλάδας. 

Από την επίσκεψη του Κ. Κικίλια στο Βόλο (28-9-2023)
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ΚΙΣΣΑΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ  > 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Κατά τις μεσημβρινές ώρες η Υπηρεσία μας ειδοποιήθηκε για 

απεγκλωβισμό γυναίκας  στο  χωριό Σφηνάρι του Δήμου  Κίσσαμου 
Νομό Χανίων. Η γυναίκα οδηγούσε αγροτικό όχημα και  κάτω από 
αδιευκρίνιστες συνθήκες έχασε τον έλεγχο και προσέκρουσε στο 
απέναντι ρεύμα του οδοστρώματος. Άμεσα κινητοποιήθηκαν έξι(6) 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι με δύο (2) οχήματα. Η επιχείρηση ολοκλη-
ρώθηκε και στη συνέχεια η γυναίκα αφού την παρέλαβε ασθενοφόρο 
του Ε.Κ.Α.Β., διακομίσθηκε σε νοσοκομείο της περιοχής.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ > 02 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Λίγο πριν το μεσημέρι της Δευτέρας κλήθηκε ο 
2ος ΠΣ Πειραιά για τον  απεγκλωβισμό εργάτη από 
φρεάτιο στην οδό Πολυδεύκους στον Πειραιά. Στην 
επιχείρηση απεγκλωβισμού συμμετείχαν 18 πυρο-
σβεστικοί υπάλληλοι  με εννέα (9) οχήματα, ενώ 
συνδρομή παρείχε και διασωστική ομάδα της 1ης 
ΕΜΑΚ. Ο άνδρας ανασύρθηκε τελικά χωρίς τις αι-
σθήσεις του. Το δυστύχημα συνέβη κατά τη διάρ-

κεια εργασιών σε παλιό φρεάτιο ομβρίων υδάτων που 
είχε βάθος 5-7 μέτρα, όταν τα τοιχώματα του φρεα-
τίου υποχώρησαν, με αποτέλεσμα ο άτυχος άνδρας 
που δούλευε μέσα, να καταπλακωθεί από χώματα και 
πέτρες.

ΚΟΡΙΝΘΟΣ > 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
Συναγερμό σήμανε τις μεσημερια-

νές ώρες της Τρίτης στην Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Κορίνθου, όταν εκδηλώθηκε 
πυρκαγιά σε φορτηγό στην Εθνική Οδό 
Κορίνθου – Πατρών, στο ύψος του κόμ-
βου της Αρχαίας Κορίνθου. Για την κα-
τάσβεση της πυρκαγιάς επιχείρησαν 16 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι με οχτώ (8) 
οχήματα ενώ ο οδηγός δεν έφερε κα-
νένα τραύμα καθώς πρόλαβε και βγήκε 
έξω από το φορτηγό. Για το ανωτέρω 
περιστατικό, προανάκριση διενεργείται 
από το αρμόδιο ανακριτικό τμήμα.

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ > 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Πυρκαγιά εκδηλώθηκε κατά τις πρωινές ώρες 

της Τετάρτης σε μονοκατοικία επί της οδού Κηφι-
σίας  στην περιοχή Καλαμαριάς της Θεσσαλονίκης. 
Για την κατάσβεση της  επιχείρησαν  10 πυροσβε-

στικοί υπάλληλοι με τέσσερα (4) οχήματα. Από την 
πυρκαγιά προκλήθηκαν  σοβαρές υλικές ζημιές 
στη σκεπή της μονοκατοικίας, ενώ για τα αίτια της, 
προανάκριση διενεργείται από το αρμόδιο ανακρι-
τικό τμήμα.
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